新北市臺北港特定區區段徵收範圍內

合法建物申請原位置保留分配審查作業規定
一、新北市政府﹙以下簡稱本府﹚為辦理「新北市臺北港特定區區段徵收案」區段徵收範圍內合法建物申請原位置保留分配審查事宜，特依土地徵收條例第47條及區段徵收實施辦法第18條規定，訂定本審查作業規定。
二、申請保留對象及資格

(一)申請原位置保留之建物，應符合區段徵收公告當時之相關自治條例，依現行「臺北縣辦理公共工程地上物查估拆遷補償、救濟基準」第3條規定之合法建築物，以下列資格為限，若將來新訂地上物拆遷補償救濟自治條例，則該新訂條例規定之合法建築物，亦符合本案申請保留對象及資格。
1. 都市計畫發布實施前建造者。

2. 依建築法領有使用執照者。

3. 民國54年5月11日以前依建築法領有建築執照或建築許可者。但以主要構造及位置，均按核准之工程圖樣施工部分為限。
4. 未實施都市計畫地區於實施都市計畫以外地區建築物管理辦法施行前及該辦法未指定應申領建築執照地區於北區區域計畫公告實施前建造者。
(二)前項第一及第四款之合法建築物應具備下列任一證明文件：「一、建物謄本。二、戶口遷入證明。三、稅籍證明。四、自來水接水或電力接電證明。五、區公所或原鄉(鎮、市)公所證明文件。」
(三)申請原位置保留之建物所有權人（以下簡稱申請人）應於區段徵收範圍內有被徵收之土地，且已申請發給抵價地；如於區段徵收範圍內無土地者，應自行協調建物基地已申請發給抵價地之土地所有權人，取得同意以其應領抵價地供申請建物原位置保留。
三、建物申請原位置保留案件，應由申請人於土地改良物徵收公告期間內，檢附申請書（如附件一）及相關證明文件向本府提出申請，逾期不予受理。
四、保留面積計算與範圍劃定

(一)保留面積計算，以該建物合法部份面積除以該使用分區建蔽率為原則。但建物合法部份，不包含位於公共設施用地上須拆除部份。

(二)同意保留範圍，由本府視建物狀況、街廓（區塊）條件、預計權利價值或建物所有權人意願，調整後劃定之。調整後劃定之範圍，不得小於都市計畫所規定之最小開發規模。

(三)同意保留範圍之兩側基地線，以至少能涵蓋該建物合法部份之最大投影範圍為原則；後側基地線，以連接至街廓分配線為原則。

(四)申請原位置保留之建物，須以原有既成巷道出入者，其既成巷道得酌予一併保留，惟保留巷道不得妨礙都市計畫及土地分配。
五、合法建物有下列情形之一者，不予保留：

(一)所附證件不全或原附申請發給抵價地案件未經本府核准，經通知補正，申請人未於期限內補正或經補正後資料仍未完整者。

(二)使用情形不符合未來土地使用分區管制規定者。

(三)位於公共設施用地範圍者。

(四)有妨礙抵價地分配之情形者。

(五)計算保留之分配面積未達都市計畫所規定之最小開發規模者
(六)保留建物範圍經核算土地面積後，超過依第四點第一款所計算之保留面積百分之二十者。但提供原位置分配之應領抵價地權利價值大於增配後該宗土地之預計權利價值，無需繳納差額地價者，不在此限。

(七)建物需部分拆除或因其二側建物拆除，致該建物有安全之虞，經本府認定需拆除者。

(八)經本府審核認定有妨害都市景觀之虞或有礙都市計畫規劃之未來發展目標者。

(九)經本府審查後，認定建物保留與工程規劃設計無法配合，有妨礙施工之虞者。
六、經核准原位置保留之建物，分配公告時之土地面積以土地分配線劃定後核算之面積為準。
七、分配公告土地所需權利價值大於應領抵價地權利價值者，應繳納差額地價；如應領抵價地權利價值大於分配公告土地所需權利價值者，其剩餘之權利價值仍得參加抵價地分配。
八、其他配合事項

(一)原位置保留建物所坐落之土地，其範圍內土地改良物之補償費應由改良物所有權人同意延期領取，並於劃定同意保留範圍後，再核實發給之。

(二)經核准之建物保留案件，如於本府召開抵價地分配作業說明會前申請放棄，得由本府斟酌財務及實際作業情形核處之。其經同意者，安置計畫應發給之房屋補助費、人口遷移費依正常標準發給之；土地改良物補償費依徵收公告當時之補償標準及內容發給之；於本府通知期限內自行拆除者，拆除自動拆遷獎勵金按正常標準五折發給，未於通知期限內自行拆除者，不發給自動拆遷獎勵金。

(三)依規定應繳納差額地價，逾期未繳納者，原經核准之建物保留案件得予撤銷，或於土地完成登記後移送法院強制執行。採撤銷方式辦理者，建物由申請人依通知期限自行拆除，房屋補助費、人口遷移費房及自動拆遷獎勵金不予發給，餘依徵收公告當時之補償標準及內容發給之。

(四)核准原位置保留之建物，於區段徵收公共工程施工期間造成生活諸多不便，申請人及其同居人應配合忍受，並自負人身安全。
九、本府收件後即依審查表﹙如附件二﹚辦理審查，並將審查結果以書面方式通知申請人。
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